



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Réception des soumissions - TPSGC / Bid Receiving
- PWGSC
1550, Avenue d'Estimauville
1550, D'Estimauville Avenue
Québec
Québec
G1J 0C7

**SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution
TPSGC/PWGSC
601-1550, Avenue d'Estimauville
Québec
Québec
G1J 0C7

Title - Sujet Revitalisation Havre-Kégaska	
Solicitation No. - N° de l'invitation F3731-160062/A	Amendment No. - N° modif. 003
Client Reference No. - N° de référence du client F3731-160062	Date 2016-08-04
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$QCL-018-16817	
File No. - N° de dossier QCL-6-39095 (018)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2016-08-24	
Time Zone Fuseau horaire Heure Avancée de l'Est HAE	
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Piras, Gabriel	Buyer Id - Id de l'acheteur qcl018
Telephone No. - N° de téléphone (418) 649-2870 ()	FAX No. - N° de FAX (418) 648-2209
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

**TITLE: KEGASKA, LOWER NORTH SHORE – HARBOUR REVITALIZATION
AMENDMENT 003**

Included in the present amendment:

- Questions and answers 4 and 5
- Modification 2
- Addendum no 1

QUESTIONS AND ANSWERS

Question 4

Can we use ACQ-treated wood instead of CCA-treated wood. ACQ-treated wood is the equivalent of CCA wood, but without arsenic. Therefore it is less toxic.

Answer : Only the CCA treatment is allowed in this project since the exposure class of timber is CE5A.

Question 5

Do you authorize the Douglas fir because it is not mentioned in the specifications? This would allow us to comply with the FSC requirement and, for the use intended, we strongly believe that this essence suits your project the best. The grade we want to offer you is number 1 and better. However, the retention rate of 24 kg/m³ cannot be achieved due to the density of Douglas fir. For the treatment, we will increase the solution and treat with CCA until refusal.

Answer : Douglas-fir is accepted for all work involving softwood in the project of Kegaska. DFO is aware that a retention of 24 kg/m³ for the preservative is difficult, if not impossible to achieve for the Douglas-fir. If Douglas-fir is used, MPO accepts the retention that will be obtained at refusal.

Modification 2 – BID AND ACCEPTANCE FORM (BA)

Section "SPECIAL INSTRUCTIONS TO BIDDERS (SI)" of the Invitation to Tender is amended by deleting the subsection entitled "SI02 ENQUIRIES DURING THE SOLICITATION PERIOD" in its entirety. This subsection applies in lieu of that subsection.

"SI02 ENQUIRIES DURING THE SOLICITATION PERIOD"

1. Enquiries regarding this bid must be submitted in writing to the Contracting Officer named on the Invitation to Tender - Page 1, preferably by email at Gabriel.Piras@tpsgc-pwgsc.gc.ca, as early as possible within the solicitation period. Except for the approval of alternative materials as described in GI15 of R2710T, enquiries should be received no later than **ten (10) calendar days** prior to the date set for solicitation closing to allow sufficient time to provide a response. Enquiries received after that time may not result in an answer being provided.
2. To ensure consistency and quality of the information provided to Bidders, the Contracting Officer shall examine the content of the enquiry and shall decide whether or not to issue an amendment.
3. All enquiries and other communications related to this bid sent throughout the solicitation period are to be directed ONLY to the Contracting Officer named on the Invitation to Tender - Page 1. Failure to comply with this requirement may result in the bid being declared non-responsive."

ADDENDUM no 2

See Addendum no 2 attached (file "F3731-160062_piece-jointe-02_attachment-02.zip").

***** All the other clauses and conditions remain unchanged *****